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ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ TOY ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΠΟΥ ΨΗΦΙΣΤΗΚΕ,

ΑΛΛΑΖΕΙ ΡΙΖΙΚΑ ΤΟ

ΕΥΝΟΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ
ΓΙΑ ΠΕΝΤΕ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ
> ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΜΟΣΧΟΛΙΟΥ

Αυξήσεις 7,75% στις συντάξεις θα φέρει η νέα χρονιά, ενώ πληθώρα
ασφαλιστικών διατάξεων βάζει σε εφαρμογή το υπουργείο
Εργασίας. Το βασικό πακέτο των μέτρων -που περιλαμβάνεται στο
ασφαλιστικό νομοσχέδιο που συζητήθηκε στη Βουλή- απευθύνεται
σε πέντε μεγάλες κατηγορίες δικαιούχων

1
ΜΙΣΘΩΤΟΙ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ. Μόνιμη γίνεται η μείωση των ασφαλιστικών
εισφορών κατά 3 ποσοστιαίες μονάδες. Επίσης, προβλέπεται η αύξηση της

περιόδου της ειδικής άδειας προστασίας μητρότητας από έξι σε εννέα μήνες,
ενώ δίνονται κίνητρα για τη μετατροπή των συμβάσεων μερικής, σε πλήρους
απασχόλησης.

2 ΔΗΜΟΣΙΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ. Αύξηση μισθού φέρνει η κατάργησης της εισφοράς 1%

υπέρ του Ταμείου Πρόνοιας Δημοσίων Υπαλλήλων. Αλλαγές έρχονται και στα
όρια ηλικίας, καθώς τα τελευταία «παράθυρα» εξόδου πριν από τα 62, κλείνουν
για όσους δεν έχουν πιάσει τις προϋποθέσεις για μειωμένη σύνταξη εντός του
έτους.

3 ΕΥΑΛΩΤΑ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ/Εκτακτη οικονομική ενίσχυση θα πάρουν
2,3 εκατ. πολίτες τον Δεκέμβριο, κερδισμένοι είναι, μεταξύ άλλων,

χαμηλοσυνταξιούχοι και δικαιούχοι του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος.

4 ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ/Υστερα από μία δωδεκαετία «ξεπαγώνουν» οι συντάξεις, και
στο ασφαλιστικό νομοσχέδιο περιγράφεται αναλυτικά ο μηχανισμός με βάση

τον οποίο θα υπολογιστούν οι αυξήσεις. Καθιερώνεται, επίσης, ανώτατο όριο για
το συνολικό ακαθάριστο ποσό της μηνιαίας επικουρικής σύνταξης, που ανέρχεται
στα 6/20 του πλαφόν κύριας σύνταξης (1.382,40€/μήνα).

5 ΟΦΕΙΛΕΤΕΣ ΣΤΑ ΤΑΜΕΙΑ. Δύο ευνοϊκές διατάξεις ισχύουν για όσους χρωστάνε
στα Ταμεία. Πρώτον: Μειώνεται σε ίο χρόνια (από 20 σήμερα) ο χρόνος

που έχει στη διάθεσή του ο e-ΕΦΚΑ προκειμένου να βεβαιώσει απαιτήσεις από
ασφαλιστικές εισφορές που δεν καταβλήθηκαν. Δεύτερον: Αυξάνονται από 12

σε 24 οι μηνιαίες δόσεις των υπό ρύθμιση ασφαλιστικών οφειλών, με ελάχιστο
μηνιαίο ποσό τα 50 ευρώ.

ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ ΑΥΞΗΣΗΣ
ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ
Το ποσοστό αύξησης των κύριων συντάξεων 

από την ΐη Ιανουαρίου θα ισούται
με το ήμισυ του αθροίσματος του ετήσιου
ποσοστού μεταβολής του ΑΕΠ και του μέσου 

ετήσιου γενικού δείκτη τιμών καταναλωτών 

(δηλαδή του πληθωρισμού) του
προηγούμενου έτους. Αυτό στην πράξη θα
οδηγήσει σε αυξήσεις 7,75% το 2023. Να
σημειωθεί πως η απόφαση της αναπροσαρμογής 

των συντάξεων θα εκδίδεται
μέχρι το τέλος της χρονιάς λαμβάνοντας
υπόψη τα στοιχεία της Εισηγητικής Εκθεσης 

του Κρατικού Προϋπολογισμού του
έτους που αφορά. Επειδή τα στοιχεία της
ΕΛ.ΣΤΑΤ. δημοσιεύονται κάθε Οκτώβριο,
τυχόν διαφορές που μπορεί να προκύπτουν 

θα καλύπτονται στην απόφαση του
αμέσως επόμενου έτους. Σημειώνεται ότι
στο νομοσχέδιο αποσαφηνίζεται ότι το
ποσό της βασικής σύνταξης του τ. ΟΓΑ ορίζεται 

σε 360 ευρώ, και από 1.1.2023 αυξάνεται 

με τον τρόπο που προαναφέρθηκε.

ΟΛΕΣ 01 ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ
ΓΙΑ οφειλέτες
θετικές διατάξεις μπαίνουν σε εφαρμογή
για όσους έχουν οφειλές στα Ταμεία. Ειδικότερα:

1 Μειώνεται σε 10 χρόνια (από 20 σήμερα) 

ο χρόνος που έχει στη διάθεσή
του ο e-ΕΦΚΑ προκειμένου να βεβαιώσει
απαιτήσεις από ασφαλιστικές εισφορές
που δεν καταβλήθηκαν. Μάλιστα, οφειλές
που δημιουργούνται από το 2026 και μετά,
θα παραγράφονται στα 5 χρόνια. Ωστόσο,
χρειάζεται προσοχή, καθώς η παραγραφή 

διακόπτεται όταν ο ΕΦΚΑ (ή το ΚΕΑΟ)
ειδοποιήσει με οποιονδήποτε τρόπο τον
ασφαλισμένο για την οφειλή ή λάβει μέτρο 

διοικητικής εκτέλεσης για την είσπραξη 

της (κοινοποίηση ατομικής βεβαίωσης,
κατάσχεση, πλειστηριασμός κ.λπ.).

2 Αυξάνονται από 12 σε 24 οι μηνιαίες δόσεις 

των υπό ρύθμιση ασφαλιστικών
οφειλών, με ελάχιστο μηνιαίο ποσό τα 50
ευρώ. Με τη διάταξη εξισώνονται οι δόσεις 

για πάγια ρύθμιση χρεών σε ΕΦΚΑ και
Εφορία και διευκολύνονται οι οφειλέτες
ληξιπρόθεσμων ασφαλιστικών οφειλών
στην τήρηση της ρύθμισης. Η ποινική δίωξη 

των οφειλετών ρυθμισμένων ασφαλιστικών 

οφειλών παύει υφ' όρον για όσο
διάστημα εξυπηρετείται η ρύθμιση, ενώ
μέχρι τώρα αναστελλόταν. Διευκρινίζεται 

ότι οι σχετικές υποθέσεις τίθενται στο
αρχείο και ανασύρονται με εισαγγελική
διάταξη σε περίπτωση που η ρύθμιση δεν
τηρηθεί.

ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΗΣ ΑΔΕΙΑΣ
ΜΗΤΡΟΤΗΤΑΣ

Αυξάνεται η περίοδος της ειδικής
άδειας προστασίας μητρότητας από

έξι σε εννέα μήνες για μητέρες που

εργάζονται στον ιδιωτικό τομέα.
Το μέτρο αφορά μισθωτές που

απασχολούνται με σχέση εργασίας
ορισμένου ή αορίστου χρόνου.
Ειδικότερα κατά τη διάρκεια της άδειας
μητρότητας η ΔΥΠΑ καταβάλλει στην
εργαζόμενη μητέρα μηνιαίως ποσό
ίσο με τον κατώτατο μισθό, καθώς
και αναλογία Δώρων εορτών και
επιδόματος αδείας. Να σημειωθεί εδώ
πως την ειδική παροχή προστασίας
μητρότητας δικαιούνται και οι γυναίκες
που αποκτούν παιδιά με τη διαδικασία
της παρένθετης μητρότητας, καθώς και
οι εργαζόμενες που υιοθετούν, από την
ένταξη του παιδιού στην οικογένεια και
έως την ηλικία των 8 ετών. Τέλος, να

επισημανθεί πως η μητέρα δικαιούται
να μεταβιβάσει έως 7 μήνες από την
ειδική άδεια προστασίας μητρότητας
προς τον πατέρα αν αυτός εργάζεται
με σχέση εξαρτημένης εργασίας στον
ιδιωτικό τομέα.

ΔΙΠΛΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ
ΣΤΙΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ
Δύο ιδιαίτερα ευνοϊκές ρυθμίσεις
μπαίνουν σε εφαρμογή από τη νέα
χρονιά όσον αφορά στις εισφορές σε
δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. Ειδικότερα:

1 Μονιμοποιείται από την 1η Ιανουαρίου 

η μείωση των ασφαλιστικών
εισφορών κατά 3 ποσοστιαίες μονάδες.
Υπενθυμίζεται πως το μέτρο εφαρμόστηκε 

για πρώτη φορά το 2021, για να
αντιμετωπιστούν οι τότε έκτακτες συνθήκες 

της πανδημίας. Είχε προηγηθεί
μείωση κατά 0,9 ποσοστιαίες μονάδες
των ασφαλιστικών εισφορών το 2020,
ενώ ένα ψαλίδι της τάξης των 0,5 ποσοστιαίων 

μονάδων μπήκε και στην Επικουρική 

Ασφάλιση. Κάτι που σημαίνει
ότι η συνολική μείωση του βάρους για
ασφαλισμένους και εργοδότες κατά τη
διάρκεια της τελευταίας τριετίας ανέρχεται 

στις 4,4 ποσοστιαίες μονάδες.

2 Καταργείται η ειδική εισφορά 1%
των ασφαλισμένων του πρώην Ταμείου 

Πρόνοιας των Δημοσίων Υπαλλήλων 

(ΤΠΔΥ), καθώς και για τις λοιπές
κατηγορίες ασφαλισμένων που δεν είναι
ασφαλισμένοι στο ΤΠΔΥ. Με τον τρόπο
αυτό, οι δημόσιοι υπάλληλοι θα δουν μία
ενίσχυση στο μισθό τους, ενώ πρέπει να
σημειωθεί πως με τη διάταξη αυτή δεν
επηρεάζονται τα σχετικά εφάπαξ.
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ΡΥΘΜΙΖΕΙ ΧΡΟΝΙΕΣ ΕΚΚΡΕΜοΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΑΔΙΚΙΕΣ

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΤΟΠΙΟ

ΚΙΝΗΤΡΑ
ΓΙΑ ΠΛΗΡΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

θεσπίζεται πρόγραμμα επιδότησης ασφαλιστικών εισφορών

σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα οι οποίες
από την 1η Ιανουαρίου 2023 έως τις 31 Δεκεμβρίου 2023
μετατρέπουν συμβάσεις μισθωτών εργαζομένων με
μερική απασχόληση σε συμβάσεις εργασίας πλήρους
απασχόλησης Το πρόγραμμα αφορά επιχειρήσεις που
στις 9 Σεπτεμβρίου 2022 απασχολούσαν εργαζομένους
με σύμβαση μερικής απασχόλησης σε ποσοστό άνω του
50 Ουσιαστικά επιλέξιμες για μετατροπή είναι οι
συμβάσεις μερικής απασχόλησης που έχουν συναφθεί
μέχρι και τις 9 Σεπτεμβρίου 2022 Ως ημέρα μετατροπής
των συμβάσεων λογίζεται η ημερομηνία υποβολής της
σχετικής δήλωσης στο Π.Σ Εργάνη

Πρακτικά αναγκαία προϋπόθεση για την επιδότηση
είναι η σύμβαση εργασίας να έχει διάρκεια τουλάχιστον
ενός έτους και να μην καταγγελθεί από τον εργοδότη
πριν από την πάροδο ενός έτους από τη μετατροπή
Κατά τη διάρκεια του ίδιου χρονικού διαστήματος δεν
επιτρέπεται η μεταβολή των όρων των από μετατροπή

συμβάσεων εκτός εάν γίνουν ευνοϊκότεροι για τους
εργαζομένους Το 40 των ασφαλιστικών εισφορών
ασφαλισμένου και εργοδότη καλύπτονται κατά την
υποβολή της σχετικής Αναλυτικής Περιοδικής Δήλωσης

από το υπουργείο Εργασίας με πόρους του κρατικού

προϋπολογισμού για όλο το χρονικό διάστημα ενός
έτους

Προσοχή η ωφελούμενη επιχείρηση πρέπει να είναι

κατά την έναρξη στο πρόγραμμα και καθ όλη τη
διάρκεια του φορολογικά και ασφαλιστικά ενήμερη ή
να έχει ρυθμίσει τυχόν οφειλές της προς Δημόσιο και
ΕΦΚΑ και να διατηρήσει κατά μέσο όρο τον ίδιο αριθμό

εργαζομένων για την περίοδο της επιδότησης
Τέλος να σημειωθεί πως σε περίπτωση που από τις διασταυρώσεις

προκύψει ότι η επιχείρηση δεν πληροί τις
προϋποθέσεις χάνει την επιδότηση Μάλιστα της καταλογίζονται

με απόφαση του διοικητή του ΕΦΚΑ οι
ασφαλιστικές εισφορές που καλύφθηκαν από τον κρατικό

προϋπολογισμό προσαυξημένες κατά 100

01 ΕΞΤΡΑ
πληρωμές
την εορταστικη
ΠΕΡΙΟΔΟ
Mia έκτακτη οικονομική
ενίσχυση θα πάρουν 2,3 εκατ
πολίτες ενώ αναπροσαρμόζονται
πολλά επιδόματα Ειδικότερα
προβλέπονται τα εξής
□ Το εξτρά ποσό των 250 ευρώ

θα πάρουν συνταξιούχοι που έχουν
ετήσιο ατομικό φορολογητέο
εισόδημα για το φορολογικό έτος
2022 9.600 ευρώ Επίσης το
ετήσιο οικογενειακό φορολογητέο
εισόδημά τους το άθροισμα των
φορολογητέων εισοδημάτων του
υπόχρεου και του/της συζύγου
μέρους συμφώνου συμβίωσης δεν
πρέπει να υπερβαίνει τις 16.800
ευρώ από 14.400 προηγουμένως
ενώ η συνολική αξία της ακίνητης
περιουσίας του νοικοκυριού
που προκύπτει από την πράξη
διοικητικού προσδιορισμού ΕΝΦΙΑ

έτους 2022 φορολογικού έτους
2021 δεν πρέπει να υπερβαίνει
το ποσό των 300.000 ευρώ
από 200.000 προηγουμένως

Να σημειωθεί ακόμα πως σε
περίπτωση που και οι δύο σύζυγοι
είναι δικαιούχοι τότε η ενίσχυση
καταβάλλεται και στους δύο Τέλος
να επισημανθεί πως οι δικαιούχοι
πρέπει να είναι φορολογικοί
κάτοικοι Ελλάδας και να έχουν
υποβάλει δήλωση φορολογίας
εισοδήματος για το φορολογικό
έτος 2021

Ο Με το ποσό των 250 ευρώ
προσαυξάνονται οι προνοιακές
παροχές σε χρήμα για τους περίπου
174.000 δικαιούχους αναπηρικού
επιδόματος του ΟΠΕΚΑ

Ο Με το ποσό των 250 ευρώ
προσαυξάνονται η μηνιαία σύνταξη
ανασφάλιστων υπερηλίκων και το
επίδομα Κοινωνικής Αλληλεγγύης
Ανασφάλιστων Υπερήλικων Το

μέτρο αφορά περίπου 36.000
δικαιούχους

□ Διπλή δόση του Ελάχιστου
Εγγυημένου Εισοδήματος θα
χορηγηθεί στους περίπου 225.000
δικαιούχους του

Ω Εφάπαξ οικονομική ενίσχυση
για τον Δεκέμβριο θα δοθεί στις
οικογένειες που λαμβάνουν επίδομα
παιδιού Το ποσό της ενίσχυσης
ανέρχεται σε 105 ή 63 ή 42 ευρώ για
κάθε παιδί για το πρώτο και δεύτερο
παιδί ανάλογα με το ύψος του
εισοδήματος και σε 210 ή 126 ή 84
από το τρίτο και για κάθε επόμενο
παιδί

ΠΛΑΦΟΝ ΣΤΙΣ ΥΨΗΛΕΣ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ
Καθιερώνεται ανώτατο όριο για το συνολικό ακαθάριστο ποσό της μηνιαίας
επικουρικής σύνταξης που ανέρχεται στα 6/20 του πλαφόν κύριας σύνταξης
1.382,40€ μήνα Το όριο αυτό καθορίζεται με βάση την αναλογία του ποσοστού

εισφορών επικουρικής σύνταξης που ανέρχεται στο 6 προς το ποσοστό
εισφορών κύριας σύνταξης που ανέρχεται στο 20 Όπως επισημαίνεται από
το υπουργείο Εργασίας η θέσπιση του πλαφόν θα επιτρέψει την καταβολή επικουρικών

συντάξεων σε ατομικά και κοινωνικά δίκαιο ύψος και την αποτροπή
καταβολής προκλητικά υψηλών επικουρικών συντάξεων π.χ 14.000 ευρώ το
μήνα Να σημειωθεί πως το πλαφόν στις επικουρικές συντάξεις καταλαμβάνει
όλες τις συντάξεις που θα καταβληθούν από την πρώτη μέρα του επόμενου μήνα
της έναρξης ισχύος της ρύθμισης Ποσά που έχουν ήδη καταβληθεί πριν από την
έναρξη ισχύος και υπερβαίνουν το ανώτατο όριο δεν αναζητούνται

ΠΕΡΙΣΤΑΣΙΑΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

Με νέα ρύθμιση που πέρασε από
τη Βουλή η περιστασιακή εργασία
περιγράφεται ως η πραγματοποίηση

70 ημερών απασχόλησης
και όχι 70 ημερομισθίων Με τον

τρόπο αυτό διατηρείται η ιδιότητα
του ανέργου σε αναζητούντες

εργασία που έχουν απασχοληθεί
με οποιονδήποτε τρόπο και όχι
μόνο με μισθωτή εργασία έως 70
ημέρες/δωδεκάμηνο

ΠΟΣΟΣΤΟ ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ

Επέρχεται μείωση του ποσοστού
αναπηρίας από 67 σε 50 για συγκεκριμένες

ομάδες ασφαλισμένων
ως προϋπόθεση λήψης παροχών
αναπηρίας.Έτσι καταργούνται όλες
οι επιμέρους συνταξιοδοτικές διατάξεις

των φορέων που έχουν ενταχθεί
στον ΕΦΚΑ για τη χορήγηση αναπηρικής

σύνταξης από κοινή νόσο και
δημιουργείται ένα ενιαίο πλαίσιο για
όλα ταΆτομα με Αναπηρία

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΓΙΑ ΜΕΙΩΜΕΝΗ ΣΥΝΤΑΞΗ
Μία σειρά διατάξεων μπαίνουν σε εφαρμογή το προσεχές διάστημα
που μεταξύ άλλων προβλέπουν τα εξής

Κλείνουν σταδιακά τα παράθυρα για χορήγηση μειωμένης σύνταξης
σε δημόσιους υπαλλήλους που έχουν θεμελιώσει συνταξιοδοτικό δικαίωμα
έως 31 Δεκεμβρίου 2012 Ειδικότερα όσοι δημόσιοι υπάλληλοι είχαν θεμελιώσει

συνταξιοδοτικό δικαίωμα τα έτη 2010 2011 και 2012 άρα είχαν ήδη
25 χρόνια συμπληρωμένης υπηρεσίας μέχρι τότε διατηρούν το δικαίωμα
για μειωμένη σύνταξη αν συμπληρώσουν τα όρια έως και την 3ΐη Δεκεμβρίου

2022 Στον αντίποδα αν συμπληρώσουν τα όρια ηλικίας από τη νέα
χρονιά για να πάρουν μειωμένη σύνταξη πρέπει να συμπληρώσουν το 62ο
έτος της ηλικίας τους
r Επεκτείνεταιη μάχιμη πενταετία σε όλους τους ενστόλους Δίνεται δηλαδή

η δυνατότητα αναγνώρισης έως και πέντε επιπλέον ετών ασφάλισης
καταβάλλοντος τις αντίστοιχες εισφορές Πλέον όσοι ένστολοι εξαιρούνταν

π.χ ορισμένες κατηγορίες πυροσβεστών λιμενικών αστυνομικών
και υπηρετούντων στην αεροπορία από τη σχετική ρύθμιση αποκτούν το
δικαίωμα Να σημειωθείπως αυτό ισχύει ανεξαρτήτως μονάδας υπηρεσίας
αν είναι παλαιοί ή νέοι ασφαλισμένοι προ ή μετά το 2011 και ανεξαρτήτως
της σχέσης εργασίας με την οποία υπηρετούν μόνιμοι και μη

Διευκολύνεται η απονομή σύνταξης σε περιπτώσεις διαδοχικής ασφάλισης

Συγκεκριμένα θεσπίζεται η απευθείας εξέταση της αίτησης συνταξιοδότησης

από τον τελευταίο φορέα διαδοχικής ασφάλισης εφόσον σε αυτόν
έχουν διανυθεί 1.000 ημέρες ασφάλισης με 300 την τελευταία πενταετία
προηγουμένως 1.500 και 500 αντίστοιχα Δηλαδή θεσπίζονται και εκτός

του e-ΕΦΚΑ οι ίδιες προϋποθέσεις που ήδη ισχύουν για τη διαδοχική ασφάλιση

εντός του e-ΕΦΚΑ

Ξεκλειδώνει η μεταβίβαση ακινήτων με αντιπαροχή με βάση παλιά
εργολαβικά προσύμφωνα χωρίς υποχρέωση προσκόμισης ασφαλιστικής
ενημερότητας Η διάταξη αφορά εργολαβικά προσύμφωνα που είχαν συνταχθεί

μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2000 για μεταβίβαση ακινήτων με αντιπαροχή
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ΘΕΜΑ
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ΣΤΕΓΑΣΗ
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2.500
κοινωνικές
κατοικίες
προβλέπεται
να ανεγερθούν
μέσω του
προγράμματος
της Κοινωνικής
Αντιπαροχής
με 5.000
ωφελούμενους

Επιδότηση επιτοκίου που

άφορα κατοικίες 1 5ετίας και
άνω έτσι ώστε μέσω χαμη
λότοκων ή ακόμα και άτοκων
δανείων να στηριχθούν
πολίτες 25-39 ετών για να
αποκτήσουν σπίτι προωθεί
νομοσχέδιο του υπουργείου
Εργασίας

Του Βασίλη Αγγελόπουλου
v.aggelopoulos@naftemporiki.gr

Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ χορήγησης δανείων
προγραμματίζεται για to πρώτο
τρίμηνο του 2023 ενώ υπάρχουν

ξεχωριστές διατάξεις και
για άλλες τρεις δράσεις στο σχέδιο

νόμου που τέθηκε χθες σε

δημόσια διαβούλευση
Ειδικά σε ό,π αφορά το σκέλος

της επιδότησης εκτιμάται ότι θα
καταστεί εφικτό να προκύψουν
έως l0.000 ωφελούμενοι είτε νέοι

είτε ευάλωτα νοικοκυριά ενώ

υπάρχει και ειδικό μπόνους για
ζευγάρια με παιδιά

Σε κάθε περίπτωση το σχέδιο
νόμου επιδιώκει να αξιοποιηθεί
και η δημόσια περιουσία για
κοινωνική κατοικία κυρίως της
ΔΥΠΑ τ ΟΑΕΔ αλλά όχι μόνο
Εκτός από το πρόγραμμα Σπίτι
μου που αναφέρεται στον χα

Το σχέδιο νόμου
του υπουργείου Εργασίας

επιδιώκει
να αξιοποιηθεί και
η δημόσια περιουσία
για κοινωνική κατοικία

κυρίως της ΔΥΠΑ
αλλά όχι μόνο

μηλόιοκο ή και άτοκο δανεισμό
με άλλες διατάξεις προωθείται η
Κοινωνική Αντιπαροχή που αφορά

την προσφορά κατοικίας με
χαμηλό ενοίκιο μέσω της αξιοποίησης

ακίνητων του Δημοσίου
Στο συγκεκριμένο πρόγραμμα
εκτιμάται ότι μπορεί να ανεγερθούν

έως 2.500 κατοικίες που θα
αποφέρουν περίπου 5.000 ωφελούμενους

ηλικίας έως 39 ετών
Υπάρχει ακόμα το πρόγραμμα
Κάλυψη που αναφέρεται στη

μίσθωση ιδιωτικών κατοικιών
έτσι ώστε να διατεθούν σε νέους

Τέταρτη δράση είναι το πρόγραμμα

Ανακαινίζω Ενοικιάζω
που επιδοτεί όπως προκύπτει
από τον τίτλο του την ανακαίνιση

ιδιωτικών κατοικιών με την
προϋπόθεση να διατεθούν για
μίσθωση

Πιο αναλυτικά ιονομοσχέδιο
με τίιλο Σπίτι μου στεγαστική
πολιτική για τους νέους αξιοποίηση

της δημόσιας περιουσίας
για κοινωνική κατοικία και

άλλες διατάξεις εμπεριέχει τις
εξής ξεχωριστές δράσεις

1 Πρόγραμμα
Σπίτι Μου

Δικαιούχοι των άτοκων ή χαμη
λότοκων δανείων είναι άτομα
ηλικίας 25-39 ετών με ετήσιο
εισόδημα από 10.000 ευρώ έως
το όριο που προβλέπεται για πι
χορήγηση επιδόματος θέρμανσης

σήμερα είναι 16.000 ευρο
νια άγαμο και 24.000 για έγγαμο
με προσαύξηση 3.000 ευρώ για
κάθε προστατευόμενο παιδί και
οι οποίοι δεν διαθέτουν ακίνητο
κατάλληλο για την κατοικία τους

Αναπροσαρμογή κατωτάτου
εισοδηματικού ορίου
Σημειώνεται ότι το ελάχιστο
όριο εισοδήματος των 10.000
ευρώ είναι πάνω από τις ετήσιες

αποδοχές του εργαζόμενου
που αμείβεται με τον κατώτατο
μισθό 713 ευρώ μικτά 611 ευρώ

καθαρά Ωστόσο πηγές του
υπουργείου Εργασίας και της
ΔΥΠΑ διευκρίνισαν στη Ν ότι
η εν λόγω βάση τοποθετήθηκε
για να μπορούν να ενταχθούν
στη ρύθμιση και όσοι αμείβο
νται με τις κατώτατες αποδοχές
αφήνοντας ανοιχτό το θέμα της
αναπροσαρμογής του ελάχιστου
εισοδήματος μέχρι την ψήφιση
του νομοσχεδίου

Τα ακίνητα πρέπει να έχουν
αξία έως 200.000 ευρώ εμβαδόν
έως 1 50 τ.μ και παλαιότητα του
λάχκπον 15 ετών ενώ για τους
όρους του δανείου προβλέπονται

οι εξής οκτώ προϋποθέσεις
α Η αγορά του ακινήτου δεν μπορεί

να γίνει από συγγενή πρώτου
ή δεύτερου βαθμού του αγοραστή
β Το ακίνητο αποκτάται κατά πλήρη

κυριότητα από τον αγοραστή
ή αν πρόκειται για συζύγους ή
για μέρη συμφώνου συμβίωσης
κατά κυριότητα μεγαλύτερη από
50 για καθέναν από αυτούς
γ)Το ύψοςτου δανείου δεν μπορεί
να υπερβαίνει τα 150.000 ευρώ
και η διάρκεια ta 30 έτη
δ Το δάνειο καλύπτει έως το 90
της αξίας του ακινήτου
ε Το δάνειο χρηματοδοτείται
κατά 75 από τη ΔΥΠΑ Για to
ποσοστό του δανείου που

χρηματοδοτείται

από τη ΔΥΠΑ δεν
οφείλεται τόκος ενώ το υπόλοιπο
25 χορηγείται από τις τροπεζες
θα επιλεγούν μετά από δημόσια
προσκληση της ΔΥΠΑ Αυτό σημαίνει

ότι τα 3/4 του δανείου χο
ρηγουνται άτοκα με αποτέλεσιια
το τελικό επιτόκιο που πληρώνει
ο δανειολήπτης για το σύνολο ιου
πόσου να διαμορφώνεται στο ένα
τέταρτο του κόστους που θα είχε
ένα κανονικό στεγαστικό δάνειο
στ Για τρίτεκνους ή πολύτεκνους
το δάνειο θα είναι άτοκο Αιοκο
θα γίνεται και το δάνειο για όσους

m
κατοικίες

ί από την Κοινωνική
k Αντιπαροχή

Το πρόγραμμα Σπίτι μου έχει σαν στόχο να βοηθήσει νέους 25-39 ετών να αποκτήσουν το δικό τους ιδ

Οι όροι και
οι περιορισμοί
στο πρόγραμμα
Σπίτι μου

Η επιδότηση των τόκων των στεγαστικών δανείων
αφορά ακίνητα ηλικίας 1 5 ετών και άνω

κατά τη διάρκεια αποπληρωμής
του κάνουν 3 και πλέον παιδιά
ζ Δεν μπορεί να ζητηθεί η παρα
χή προσωπικής εγγύησης τρίτου
ως προϋπόθεση για τη χορήγηση
του δανείου
η Το δάνειο απαλλάσσεται από
την εισφορα 0,12 της παρ 3 του

άρθρου 1 του ν 128/1975
Ο προϋπολογισμός του προγράμματος

που θα υλοποιηθεί
στο πρώτο τρίμηνο του 2023

είναι 500 εκατ ευρώ με πρόβλεψη

για διπλασιασμό σε περίπτωση

εξάνιλησης των διαθέσιμων

πόρων ενώ εκτιμάται ότι
ωφελούμενοι θα είναι 10.000
δικαιούχοι 25-39 ετών

1 Κοινωνική
Αντιπαροχή

Πρόκειται για νέο θεσμό που
προστίθεται στις πρωτοβουλίες
που λαμβάνει η ΔΥΠΑ τ ΟΑΕΔ

για τη στεγαστική πολιτική Ουσιαστικά

θα παρέχεται εφεξής n
δυνατότητα σε φορείς της Γενικής
Κυβέρνησης να συμπράξουν με
ιδιώτες αναδόχους Οι τελευταίοι

θα ανεγείρουν με δικές τους
δαπάνες κτήριο σε αδόμητα ακίνητα

του Φορέα Ως αντάλλαγμα
θα αναλαμβάνουν για ορισμένο
χρονικό διάστημα την εκμετάλλευση

του ακινήτου Όμως την
ίδια στιγμή θα έχουν και την υπο
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500 εκατ ευρώ υπολογίζεται ο προϋπολογισμός
του προγράμματος Σπίτι μου

ΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΠΙΙΙΜΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΠ II ΙΜΙΙΙΙΙΙΙΙΠΙ um ι Η ΠΙΙΙΙΙΙΙΠΙΜΙΙΊΙΙΙΙ ΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΜΙΙΙΙΊΙίΙΙΙΠΙΙΙΙΙΙΙΙιΙΙΙΙΙ'ΙΙΠΙΙΙΙΙΙΙΙ ΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΜΙΙΙΙΙ,Ι|ι|Ι<ΙΜ!ΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙ!ΙΙΙΙΙΠΙ:Ι!!Ιΐ:|ΙΙΙ!ΠΙΙΙΜ|;ΙίΙ!Ι!ΙΙΙΙΠΙΙΙΙΙΙ|ιίΙιΙΙιΙΙΙΝΙΙΙΙΠΠ!ΙΙΗ|ΐ1ΙΙΙΙΜΙ>ΙΙΙΙΜΙι1[Ί ΙΙΙΙΙ1ΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΊΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΜΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙ

υητο σπίτι

χρέωση για να εκμισθώνουν ένα
μέρος από το ακίνητο σε δικαιού
χους έναντι μισθώματος που θα
προκαθορίζεται Όταν θα παρέρχεται

ο χρόνος εκμετάλλευσης
του ακινήτου ο ανάδοχος θα έχει
την υποχρέωση να το παραδίδει
στον ιδιοκτήτη Φορέα

Σύμφωνα με το νομοσχέδιο
οι δικαιούχοι μισθωτές επιλέγονται

με βάση αντικειμενικά κοινωνικά

κριτήρια Θα πρέπει να
επισημανθεί ότι στο νομοσχέδιο
εκτός από την απλή μίσθωση
των στιιτιών με χαμηλό ενοίκιο
θα επιτρέπεται και η υπογραφή
συμβάσεων μίσθωσης με δικαίωμα

προαίρεσης για την εξαγορά
τους από τους δικαιούχους

Στο σχέδιο νόμου προβλέπεται
ακόμη ότι
• Η Κοινωνική Αντιπαροχή μπορεί

να αφορά και δομημένα ακίνητα

Στην περίπτωση αυτή το
αντικείμενο της σύμβασης περιλαμβάνει

και την κατεδάφιση
των κτισμάτων η οποία γίνεται
με δαπάνες του αναδόχου
• Το ποσοστό των οριζόντιων
ιδιοκτησιών που εκμισθώνονται
προς δικαιούχους αντιστοιχεί σε
ποσοστό μεταξύ 30 και 60 του
συνόλου της ιδιοκτησίας• Η επιλογή του αναδόχου γίνεται

κατόπιν δημόσιας πρόσκλησης
στην οποία περιγράφονται

τουλάχιστον τα εξής
α Το αδόμητο ακίνητο τυχόν
υφιστάμενα κτίσματα που ευρί¬

σκομαι εντός αυτού και τα χαρακτηριστικά

του κτηρίου που
πρόκειται να ανεγερθεί σε αυτό
β Οι οριζόντιες ιδιοκτησίες που
θα σϋσταθούν και οι επιτρεπόμενες

χρήσεις τους
γ Τα κριτήρια σημμετοχής και
επιλογής του αναδόχου
δ Οι βασικοί όροι των συμβάσεων

μίσθωσης μεταξύ του αναδόχου

και των δικαιούχων πλην
του μισθώματος

Σ όχος του προγράμματος είναι

η ανέγερση 2.500 κοινωνικών
κατοικιών για 5.000 ωφελούμενους

νέους έως 39 ετών

3 Πρόγραμμα
Κάλυψη

Αφορα τη μίσθωση από το Δημόσιο
ιδιωτικών κατοικιών που

συμμετείχαν

στο πρόγραμμα Εστία
για τη στέγαση μεταναστών και
τη διάθεση τους σε ευάλωτους
νέους και νέα ζευγάρια Σύμφω
να με το νομοσχέδιο• Οι ιδιοκτήτες των ακινήτων τα
εκμισθώνουν για τρία έτη σε άτομα

ηλικίας 25-39 ετών δικαιούχους

του Ελάχιστου Εγγυημένου
Εισοδήματος• Η καταβολη του μισθώματος γίνεται

από τη Γενική Γραμματεία
Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης

ιης Φτώχειας
Σιόχος είναι η αξιοποίηση σε

πρώτη φάση τουλάχιστον l.OOO
ακινήτων στα οποία θα στεγαστούν

2.500 ωφελούμενοι 25-39
ετών δικαιούχοι του Ελάχιστου
Εγγυημένου Εισοδήματος

4 Ανακαινίζω
Ενοικιάζω

Αποσκοπεί στην ένταξη κενών
κατο ικιών στη μισθωτική αγορά
με την επιδότηση των ιδιοκτητών
για την αναβάθμιση τους Το νομοσχέδιο

προβλέπει ότι στο πρό
γρομμα σημμετέχουν ιδιοκτήτες
κατοικιών με ετήσιο εισόδημα
έως 40.000 ευρώ και ακίνητη περιουσία

έως 300.000 ευρώ ενώ
αποκλείονται όσοι έχουν ενταχθεί

σε προγράμματα εξοικονόμησης

ενέργειας ή ανακαίνισης
για οποιοδήποτε ακίνητο τους τα
τελευταία πέντε έτη

Το ακίνητο πρέπει να έχει εμβαδόν

έως 1 00 τ.μ και να βρίσκεται
σε αστική περιοχή δεν πρέπει να
έχει δηλωθεί ως πρώτη κατοικία
ή ως μισθωμένη αλλά να αναφέρεται

ως κενή στο Ε2 των τριών
τελευταίων ετών

Οι εντασσόμενοι στο πρόγραμμα
επιδοτούνται για δαπάνες

επισκευής και ανακαίνισης έως
10.000 ευρώ περιλαμβάνονται
υλικά και εργασίες Η επιδότηση

φθάνει στο 40 της δαπάνης
με προϋπόθεση την ηλεκτρονική
εξόφληση των τιμολογίων και την
εκμίοθωση του ακινήτου για του
λάχιοτον τρία χρόνια s/d 5720856

1.000
ακίνητα
εκτιμάται ότι
θα αξιοποιηθούν

και
θα διατεθούν
σε ευάλωτους
νέους και
ζευγάρια

Αλλες διατάξεις με
πολεοδομικό χαρακτήρα
ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ υπάρχει μια σειρά
από διατάξεις του νομοσχεδίου
που έχουν πολεοδομικά χαρακτηριστικά

Αυτές είναι
• Καθιερώνεται η ειδική κατηγορία

χρήσης γης Κοινωνική
κατοικία ως υποσύνολο της
ειδικής κατηγορίας χρήσης γης
Κατοικία και ορίζεται σε ποιες

γενικές κατηγορίες χρήσης γης
αντιστοιχεί
• Ανακαλείται η παραχώρηση
ακινήτων του Δημοσίου προς
οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης

α και β βαθμού ΝΓΙΔΔ
και ΝΠΙΔ που ελέγχονται από το

Ορίζονται οι δικαιούχοι

των κατοικιών
που θα διατεθούν σε
πυρόπληκτους στην
περιοχή Μάτι με αξιοποίηση

της σχετικής
δωρεάς της Κυπριακής

Δημοκρατίας

Δημόσιο εφόσον έχουν περάσει
15 χρόνια από την παραχώρηση

και ο σκοπός για τον οποίο
έγινε δεν πραγματοποιήθηκε• Προβλέπεται η εφαρμογή υφιστάμενης

ταχείας διαδικασίας
προσδιορισμού αποζημίωσης
που οφείλεται εκατέρωθεν προκειμένου

να προκύψουν σύντομα
τα νέα όρια των οικοπέδων

στις ρυμοτομουμενες περιοχές
όπου υπάρχουν ακίνητα του
Δημοσίου• Ορίζονται οι δικαιούχοι και η
διαδικασία κατασκευής των κατοικιών

που θα διατεθούν σε πυ

ρόπληκτους στην περιοχή Μάτι
της Ανατολικής Αττικής με αξιοποίηση

της σχετικής δωρεάς
της Κυπριακής Δημοκρατίας• θεσπίζονται ρυθμίσεις για
την αξιοποίηση ακινήτων του
πρώην Οργανισμού Εργατικής
Κατοικίας Συγκεκριμένα

Καταστήματα ή χώροι σηγκέ
ντρωσης που είχαν διατεθεί σε
ΟΤΑ και μισθώνονται από επιχειρήσεις

μπορούν να σηνεχί
σουν να χρησιμοποιούνται από
αυτές ακόμη και αν δεν έχουν
ενεργή μισθωτική σύμβαση ή
παραχώρηση χρήσης μέχρι
την ολοκλήρωση των διαδικασιών

δημοπρασίας από τη ΔΥΠΑ
Μετά την παρέλευση 25 ετών

από m διενέργεια της κληρωσης
για την επιλογή των παραχωρη
σιούχων οικιστών σε οικισμούς
του πρώην ΟΕΚ εφόσον παραμένουν

αδιάθετες κατοικίες η ΔΥΠΑ

εκδίδει δημόσια πρόσκληση
προς τους επιλαχόντες προκειμένου

να τους παραχωρήσει τις
αδιάθετες κατοικίες• Παρατείνεται η προθεσμία
εκκαθάρισης της Ολυμπιακό
Χωριό Α.Ε έως την 31η Δεκεμβρίου

2023

Διατακτικές οίτιοης
ΞΕΧΩΡΙΣΤΗ διάταξη συμπεριλήφθηκε

στο νομοσχέδιο για τις
διατακτικές σίτισης Όπως ξεκαθαρίζεται

ως τέτοια θεωρείται
κάθε είδους παροχή που είναι
αναγκαία για τη λειτουργία μιας
επιχείρησης Όμως επισημαίνεται

ότι σι διατακτικές σίτισης
δεν υπόκεινται σε ασφαλιστ ικές
εισφορές μόνο εάν η αξία τους
δεν υπερβαίνει το ποσό των έξι
ευρώ ανά εργάσιμη ημέρα δηλαδή

των 150 ευρώ τον μήνα
Τονίζεται ακόμα ότι οι διατακτικές

σίτισης ανταλλάσσονται μόνο

με γεύματα έτοιμα φαγητά
τρόφιμα έτοιμα προς κατανάλωση

ροφήματα σε συμβεβλημένο
δίκτυο καταστημάτων Σε κάθε

περίπτωση πάντως για την
αξιοποιησή τους θα πρέπει να
υπάρχει προηγούμενη συμφωνία

ανάμεσα στον εκδότη τους
δηλαδή στον εργοδότη και στο
κατάστημα που θα πρέπει να αξι¬

οποιηθεί από τους εργαζόμενους
Πρέπει πάντως να τονιστεί ότι
τους τελευταίους μήνες εξαιτίας
των διαδοχικών ανατιμήσεων σε
βασικά είδη διατροφής και πρώτης

ανάγκης έχει διαπιστωθεί
αύξηση των επιχειρήσεων που
αξιοποιούν διατακτικές σίτισης
Όπως επισημαίνουν παράγοντες

της αγοράς το νομοθετικό
πλαίσιο που θεσμοθετείται δεν
πρέπει να μετατρέψει σε κανονικότητα

τη συγκεκριμένη επιλογή

και πρέπει να ξεκαθαρίζει
ότι οι διατακτικές σίτισης δεν θα
μετατραπούν σε μέρας της αμοιβής

του εργαζόμενου
Εάν κάτι τέτοιο συμβεί και

εφόσον το ποσό της διατακτικής
θα υπερβαίνει το ανωτέρω

όριο έξι ευρώ για κάθε εργάσιμη
ημέρα ή 1 50 ευρώ τον μήνα

τότε εκτιμάται ότι θα μπορούν να
προβλέπονται γι αυτό ασφαλιστικές

εισφορές και φορολόγηση

ΜΕ ΠΙΑ
ΜΑΤΙΑ

Πρόγραμμα Σπίτι flou
Ατοκα ή χαμηλότοκα δάνεια
σε νέους 25-39 ετών με
εισόδημα από 1 0.000 ευρώ
έως το όριο που προβλέπεται
για τη χορήγηση επιδόματος
θέρμανσης

Αξία ακινήτου έως 200.000
ευρώ μέγιστου εμβαδού 1 50
τ.μ και παλαιότητας τουλάχιστον

1 5 ετών

Το δάνειο χρηματοδοτείται
κατά 75 από τη ΔΥΠΑ

άτοκα και το υπόλοιπο από τις
τράπεζες

Το δάνειο θα είναι άτοκο για
τρίτεκνους και πολύτεκνους

Κοινωνική Αντιπαροχή
Ιδιώτες θα ανεγείρουν
με δικές τους δαπάνες κτήριο
σε αδόμητα ακίνητα
του Δημοσίου με αντάλλαγμα
την εκμετάλλευση του ακινήτου

για ορισμένο χρονικό
διάστημα

θα έχουν την υποχρέωση να
εκμισθώνουν ένα μέρος από
το ακίνητο σε δικαιούχους
έναντι μισθώματος που θα

προκαθορίζεται

Πρόγραμμα Κάλυψη
Μίσθωση ιδιωτικών κατοικιών
του προνρομματος Εστία για
ευάλωτους νέους και ζευγάρια
ηλικίας 35-39 ετών δικαιούχους

του Ελάχιστου Εγγυημένου

Εισοδήματος

Διάρκεια εκμίσθωσης τρία έτη

Αξιοποίηση 1 000 ακινήτων

Ανοκαιν»Γω Ενοιηόζ&ι
Στόχος η επιδότηση των ιδιοκτητών

για την αναβάθμιση
ακινήτων τους

Αφορά ιδιοκτήτες κατοικιών με
ετήσιο εισόδημα έως 40.000
ευρώ

Επιδότηση για δαπάνες επισκευής

και ανακαίνισης έως
10.000 ευρώ

Η επιδότηση φθάνει στο 40
της δαπάνης
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TA 9 ΠΑΚΕΤΑ ΑΥΞΗΣΕΩΝ

1Αυ£ήσειεσυντάξεων

2 Κατάργηση
εισφοράε
αλληλεγγύηε

3 Νέα δόση
νόμου Βρούτση

4 Επίδομα χαμηλο
συνιαδούχων

5 Επίδομα
παιδιού

6 Μακροχρόνια
άνεργοι

7 Αναπηρικό
επίδομα

8 Ανασφάλιστοι
υπερήλικοι

Ελάχιστο
εγγυημένο
εισόδημα

ΦΑΚΕΛΟΣ

ΟΙ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ ΠΡΟΣ
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ ΝΕΟΥΣ
Σχεδόν

3 εκατ πολίτες καλύπτουν εννέα
πακέτα αυξήσεων και ενισχύσεων προς
συνταξιούχους νέους ανέργους και

ευάλωτους που θα καταβληθούν στο δίμηνο
Δεκεμβρίου Ιανουαρίου Πρόκειται για μια
σειρά μέτρων που ξεκινά από την οριζόντια
αύξηση κατά 7,75 στους συνταξιούχους
και φτάνει μέχρι τα επιδόματα παιδιού των
μακροχρόνια ανέργων και του ελάχιστου
εγγυημένου εισοδήματος Παράλληλα προ¬

βλέπεται η επιταγή ακρίβειας για 2,2 εκατ
ευάλωτους πολίτες

Οι περισσότερες ενισχύσεις αφορούν τις
νέες και παλαιές συντάξεις μέσω της οριζόντιας

αύξησης την κατάργηση της εισφοράς
αλληλεγγύης και την αναδρομική αύξηση
του νόμου Βρούτση Η αύξηση κατά 7,75
αυξάνει εκτός από την εθνική σύνταξη την
προσωρινή σύνταξη την αναπηρική και τις
συντάξεις χηρείας όπως και άλλες ειδικές

κατηγορίες που λαμβάνουν υπόψη για τον
υπολογισμό τους τη βασική σύνταξη Σε
αυτά προστίθενται τα επιδόματα προς τους
χαμηλοσυνταξιούχους και προς άτομα με
αναπηρία αλλά και οι αναπροσαρμογές που
αφορούν ανασφάλιστους υπερηλίκους ΤΑ
ΝΕΑ Σαββατοκύριακο παρουσιάζουν αναλυτικά

τις κατηγορίες τους δικαιούχους και
τους όρους με παραδείγματα

ΣΕΛΙΔΕΣ 36-37
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ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ·
ΑΝΑΠΗΡΟΙ - ΑΝΕΡΓΟΙ

Τα 9 πακέτα
αυξήσεων
σε 2,9 εκαι.
δικαιούχους
Ο χάρτης των πληρωμών για συντάξεις,
αναπηρικά επιδόματα, επιταγή
ακρίβειας, εισφορά αλληλεγγύης

01 ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΤΗΣ ΕΠΙΤΑΓΗΣ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ

1.500.000
πολίτεε που λαμβάνουν
ήδη το επίδομα παιδιού

1.000.000
χαμηλοσυνταξιούχοι (όσοι
λαμβάνουν κάτω από €800)

250.000
δικαιούχοι
του Ελάχιστου
Εγγυημένου

§ Εισοδήματοβ

172.000
άτομα με
αναπηρία

ανασφάλΐ'
(πάνω από 6
δεν έχουν κατοχυρώσει
ασφαλιστικό δικαίωμα)

ΤΟΥ ΗΛΙΑ
ΙΈΩΡΓΑΚΗ

Σε9 
ανέρχονται τα πακέτα των αυξήσεων 

σε 2,9 εκατ. πολίτες που θα
δώσει η κυβέρνηση το δίμηνο Δεκεμβρίου 

- Ιανουαρίου. Εως τις 20 Δεκεμβρίου
θα λάβουν τηνεπιταγή ακρίβειας των 250
ευρώπερίπου 1,2 εκατομμύρια πολίτες (συνταξιούχοι, 

άτομα με αναπηρία, ανασφάλιστοι 

υπερήλικοι), εφόσον πληρούν τις
προϋποθέσεις. Συνολικά, θα ενισχυθούν
από την επιταγήακρίβειας2,2 εκατ. ευάλωτοι 

πολίτες, συμπεριλαμβανομένων των
δικαιούχων επιδόματος παιδιού και ελάχιστου 

εγγυημένου εισοδήματος. Παράλλη-
λα,στα τέλη Ιανουαρίου 20230α καταβληθεί
ηαύξηση7,75% σε1,7 εκατ. συνταξιούχους
ύστερασπό 12 χρόνια «παγώματος» και περικοπών. 

Ειδικότερα:

1
ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ. Περίπου 1,7
εκατ. συνταξιούχοι θα λάβουν την αύξηση 
7,75% στο τέλος Ιανουαρίου, στην κύρια

και εθνική σύνταξη. Επισημαίνεται ότι οι
αυξήσεις (7,75%) υπολογίζονται και στην
εθνική και στην ανταποδοτική σύνταξη.
Παράδειγμα ! ο ι m συνταξιούχος με εθνική
σύνταξη 384 ευρώ για 20 χρόνια ασφάλισης 

και ανταποδοτική 366 ευρώ. Η εθνική
σύνταξη θα αυξηθεί κατά 7,75% (+29,76

ευρώ) και θα ανέλθει στα 413,76 ευρώ και
η ανταποδοτική, επίσης, κατά 7,75% (+28,3
ευρώ) και θα ανέλθει σε 394,3 ευρώ. Το σύνολο 

που προκύπτει ανέρχεται σε 808 ευρώ.
Λόγω της αύξησης, εκτός από την εθνική

σύνταξη, θα αναπροσαρμοστούν η προσωρινή 

σύνταξη, η αναπηρική σύνταξη και
οι συντάξεις χηρείας. Αυτό σημαίνει ότι
7,75% θα λάβουν οι δικαιούχοι αναπηρικής
σύνταξης με ποσοστό αναπηρίας πάνω από
80%. Οσοι έχουν ποσοστό αναπηρίας από
67% έως 79,99% θα λαμβάνουν 310 ευρώ
(το 75%) της εθνικής από 288 ευρώ σήμερα.

Αντίστοιχα, οι συντάξεις χηρείας δεν μπορούν 

να υπολείπονται της εθνικής σύνταξης
κι εδώ αυξάνονται στα 413.76 ευρώ. Αν ο
χρόνος ασφάλισης του θανόντος ήταν μικρότερος 

των 20 ετών, τότε τα 413 ευρώ μειώνονται 

κατά 1 ,25% για κάθε έτος ασφάλισης
που υπολείπεται μέχρι τη συμπλήρωση της
20ετίας. Για χρόνο ασφάλισης μικρότερο των
15 ετών, το ποσό που δικαιούται ο επιζών
ή και ο διαζευγμένος σύζυγος δεν μπορεί
να υπολείπεται του ποσού των 345 ευρώ
(της μικρής εθνικής) η οποία θα αυξηθεί
στα 371,7 ευρώ.

Ταυτόχρονα, στο ίδιο ύφος με την εθνική
σύνταξη θα αναπροσαρμοστούν οι προσωρινές 

συντάξεις και οι συντάξεις των ομογενών 
οι οποίες απονέμονται σε όσους έχουν

30 έτη μόνιμης και νόμιμης παραμονής στη
χώρα αρχής γενομένης από το 1992.

2 ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΕΙΣΦΟΡΑΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ.
Την καταβολή αυξημένης σύνταξης σε

900.000 συνταξιούχους λόγω κατάργησης
της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης στις 21

με 23 Δεκεμβρίου (μαζί με τις συντάξεις
Ιανουαρίου). Η κατάργηση θα δώσει ετήσια
αύξηση στις αποδοχές τους που ξεκινούν
από 22 ευρώ και ξεπερνούν τα 676 ευρώ
τον χρόνο για τα υψηλά εισοδήματα. Επί
της ουσίας θα απαλλαγούν από την εισφορά 

όσοι έχουν μηνιαίες αποδοχές άνω των
1.000 ευρώ. Πάντως, μόνο η μία από τις
δύο εισφορές αλληλεγγύης συνταξιούχων
καταργείται από 1ης- 1-2023. Αυτό θα πρέπει
να διευκρινιστεί γιατί επικρατεί σύγχυση,
αφού στα ενημερωτικά σημειώματα των
συντάξεων αναγράφονται οι δύο παρακάτω
εισφορές:
■	ΕΑΣ (Ν.3863/10, Ν. 3865/10).
■	Εναντι ειδικής εισφοράς (άρθρο 29 ν.
3986/11).

Η κατάργηση αφορά τη δεύτερη περίπτωση 

(φορολογική) που είναι και τα λιγότερα 

χρήματα, σε σύγκριση με την πρώτη
(ασφαλιστική). Οι συνταξιούχοι μπορούν να
διαπιστώσουν από τα μηνιαία ενημερωτικά
τους, τα οποία έχουν τη δυνατότητα να τα
εκτυπώσουν από την ιστοσελίδα του ΕΦΚΑ.

3 ΝΕΑ ΔΟΣΗ ΝΟΜΟΥ ΒΡΟΥΤΣΗ. Πληρωμή
της 4ης δόσης από την αύξηση του επανυ-

πολογισμού συντάξεων για 280.000 παλιούς
συνταξιούχους στις 21 με 23 Δεκεμβρίου. Η
μέση αύξηση που θα λάβουν από την 4η δόση
είναι από 7 έως 39 ευρώ. Στην κατηγορία των
αυξήσεων λόγω επανυπολογισμού ανήκουν
περίπου 280.000 παλαιοί συνταξιούχοι με
30 και κυρίως με 33 έτη ασφάλισης και άνω.

4 ΕΠΙΔΟΜΑ Χ ΑΜΗΛΟΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ.
Καταβολή της εφάπαξ ενίσχυσης των

250 ευρώ σε 1.194.806 χαμηλοσυνταξιού-
χους στις 20 Δεκεμβρίου. Προκειμένου να
προσδιοριστούν οι τελικοί δικαιούχοι θα
εξεταστεί ότι συντρέχουν σωρευτικά οι εξής
προϋποθέσεις:
■	Το ετήσιο ατομικό φορολογητέο εισόδημα
για το φορολογικό έτος 2022 δεν υπερβαίνει
τις 9.600 ευρώ (από 7.200 προηγουμένως).
■	Το ετήσιο οικογενειακό φορολογητέο
εισόδημά τους (το άθροισμα των φορολογητέων 

εισοδημάτων του υπόχρεου και του/
της συζύγου/μέρους συμφώνου συμβίωσης)
δεν υπερβαίνει τις 16.800 ευρώ (από 14.400
προηγουμένως).
■	Η συνολική αξία της ακίνητης περιουσίας
του νοικοκυριού που προκύπτει από την
πράξη διοικητικού προσδιορισμού ΕΝΦΙΑ
έτους 2022 (φορολογικού έτους 2021), δεν
υπερβαίνει το ποσό των 300.000 ευρώ (από
200.000 προηγουμένως).
■	Είναι φορολογικοί κάτοικοι Ελλάδας και
έχουν υποβάλλει δήλωση φορολογίας εισοδήματος 

για το φορολογικό έτος 2021.
Το ύψος της ενίσχυσης ανά δικαιούχο

είναι 250 ευρώ, ανεξαρτήτως του αριθμού
εξαρτώμενων μελών.

Σε περίπτωση που και οι δύο σύζυγοι είναι
δικαιούχοι της ενίσχυσης, τότε η ενίσχυση
καταβάλλεται και στους δύο. Εάν ο δικαιούχος 

λαμβάνει σύνταξη και από τον e-ΕΦΚΑ
και το ΓΛΚ, η ενίσχυση καταβάλλεται από
τον e-ΕΦΚΑ.

5 ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΑΙΔΙΟΥ. 735.000 δικαιούχοι 
του επιδόματος παιδιού θα λάβουν

μιάμιση επιπλέον μηνιαία δόση. Το ποσό
της ενίσχυσης ανέρχεται σε 105 ή 63 ή 42



3. ΟΙ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ ΝΕΟΥΣ

Μέσο: . . . . . . . . .ΤΑ ΝΕΑ
Ημ. Έκδοσης: . . .26/11/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .26/11/2022
Σελίδα: . . . . . . . . 37

ΤΟ ΧΡΟΝΟΛΟΓΙΟ
ΤΩΝ ΠΛΗΡΩΜΩΝ

2022
20 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
Καταβολή
επιδόματοβ 250
ευρώ στουδ χαμηλο
συνταξιούχουε
21-23 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
Καταβολή
συντάξεων
Ιανουαρίου
χωρίδ εισφορά
αλληλεγγύηδ και με
την τέταρτη δόση
του νόμου Βρούτση

2023
ΤΕΛΗ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ
Καταβολή
συντάξεων
Φεβρουαρίου με
αύξηση 7,75 από
1.1.2023

ΠΟΣΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ
ΚΕΡΔΙΖΟΥΝ ΚΑΙ ΤΙ

Το 94,6 των
συνταξιούχων θα
δουν μία δύο ή και
τρειε αυξήσειβ στίδ
αποδοχέδ τουε

Διπλέδ αυξήσειβ
θα δουν σχεδόν
1 3 εκατομμύρια
συνταξιούχοι

1 στου 2
συνταξιούχουδ με
τον συνδυασμό των
παραπάνω αυξήσεων
θα λάβει τουλάχιστον
μία επιπλέον σύνταξη

το 88 όσων
διαθέτουν μεγάλη
προσωπική διαφορά
θα δουν και αυτοί
αυξήσεΐδ μέσω τηδ
κατάργησηδ τηδ ειδικήδ
εισφοράδ αλληλεγγύηδ
και τηδ καταΒολήδ τηδ
έκτακτηδ οικονομικήδ
ενίσχυσηδ των 250
ευρώ

Τ

ευρώ για κάθε παιδί για το πρώτο και το
δεύτερο παιδί ανάλογα με το ύψος του
εισοδήματος και σε 210 ή 126 ή 84 από το
τρίτο και για κάθε επόμενο παιδί

Η έκτακτη δόση καταβάλλεται μέχρι 20 Δεκεμβρίου

στους δικαιούχους του επιδόματος
κατά το πέμπτο δίμηνο του 2022 Αντίστοιχη
έκτακτη δόση καταβάλλεται στους λοιπούς
νέους δικαιούχους του επιδόματος του 2022
μετά την έγκριση της αίτησής τους

6 ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΑ ΑΝΕΡΓΟΙ.Οι μη επιδοτούμενοι

μακροχρόνια άνεργοι εγγεγραμμένοι

στη ΔΥΠΑ πρώην ΟΑΕΔ που
θα λάβουν την έκτακτη ενίσχυση των 250
ευρώ υπολογίζονται σε περίπου 100.000

Πρόκειται για εγγεγραμμένους ανέργους
που απέκτησαν την ιδιότητα του μακροχρόνια

ανέργου πάνω από 12 μήνες αδιάλειπτης

εγγεγραμμένης ανεργίας παραμένουν
άνεργοι μέχρι την ημερομηνία δημοσίευσης
της σχετικής ΚΥΑ σε ΦΕΚ και δεν έλαβαν το
επίδομα μακροχρόνιας ανεργίας

Αναψε το πράσινο φως από το Διοικητικό
Συμβούλιο της ΔΥΠΑ προκειμένου να βγει
η σχετική Κοινή Υπουργική Απόφαση που
θα ορίζει τις προϋποθέσεις καταβολής της
επιταγής ακρίβειας ύψους 250 ευρώ για
περίπου 100.000 ανέργους

Ειδικότερα περίπου 100.000 μακροχρόνια
άνεργοι της ΔΥΠΑ θα λάβουν την επιταγή
ακρίβειας ύψους 250 ευρώ μέχρι 15 Δεκεμβρίου

Την οικονομική ενίσχυση δικαιούνται
όσοι είναι άνεργοι από 12 έως 24 μήνες
Επίσης θα πρέπει να πληρούν και τις εξάς
προϋποθέσεις

Να μην είναι δικαιούχοι του Ελάχιστου
Εγγυημένου Εισοδήματος

Να έχουν ετήσιο ατομικό φορολογητέο
εισόδημα έως 9.600 ευρώ

Να έχουν ετήσιο οικογενειακό φορολογητέο

εισόδημα έως 16.800 ευρώ

7 ΑΝΑΠΗΡΙΚΟ ΕΠΙΔΟΜΑ Δικαιούχοι
αναπηρικού επιδόματος ΟΠΕΚΑ Αφορά

περίπου 174.000 δικαιούχους οι οποίοι τον
Δεκέμβριο θα δουν τις προνοιακές παροχές
σε χρήμα να προσαυξάνονται κατά 250 ευρώ

8

Σία τέλη Ιανουαρίου θα
καταβληθεί η αύξηση 7,75
σε 1,7 εκατ συνταξιούχουδ
ύστερα από 12 χρόνια
παγώματος και περικοπών

ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΙ ΥΠΕΡΗΛΙΚΟΙ ΟΠΕΚ
ΚΑ Προσαυξημένο κατά 250 ευρώ θα

είναι το επίδομα κοινωνικής αλληλεγγύης
ανασφάλιστων
υπερηλίκων που
εισπράττουν πε
ρίπου 35.000
δικαιούχοι Διευκρινίζεται

ότι
αν ένας χαμη
λοσυνταξιοϋχος
του ΕΦΚΑ είναι
ταυτόχρονα δικαιούχος

αναπηρικού ή άλλου επιδόματος
του ΟΠΕΚΑ θα λάβει μόνο την ενίσχυση των
χαμηλοσυνταξιούχων

9 ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΕΓΓΥΗΜΕΝΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ
Με στόχο τη στήριξη των ωφελούμενων

του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος
πρώην ΚΕΑ δηλαδή των νοικοκυριών που

διαβιούν σε συνθήκες ακραίας φτώχειας
τον Δεκέμβριο 2022 θα χορηγηθεί διπλή δόση

στους περίπου 225.000 δικαιούχους του
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BEI ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σάββατο 26 Νοεμβρίου 2022

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ
ΚΑΙ ΤΑ 93 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΑΓΩΝΩΝ ΤΟΥ ΣΥΑΑΟΓΟΥ

ε ανεπανάληπτη επιτυχία πραγματοποιήθηκε

η εκδήλωση του Συλλόγου
Πολυτέκνων Οι Άγιοι Πάντες της
βράβευσης των Αριστούχων των οικογενειών

και των χορηγών
Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε
στο γεμάτο από τις πολύτεκνες οικογένειες

και τους Αριστούχους αλλά και τους προσκεκλημένους

ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΟ ΜΕΛΑΘΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΠΑΛΑΙ ΝΤΕ ΣΠΟΡ

Η εκδήλωση άρχισε και τελείωσε με τις χορωδίες Χριστιανική

Ελπίς με χοράρχη την κα Ευαγγελία Καλυβι
νού και τη χορωδία Χριστιανική Φοιτητική Δράση με
χοράρχη την κα Ειρήνη Γοργολίτσα
Στην εκδήλωση βραβεύθηκαν 1204 αριστούχοι μαθητές

Γυμνασίου-Λυκείου Το κάθε βραβείο συνοδευόταν
από το ποσό των 50 ευρώ To ποσό των 50 ευρώ δόθηκε

στους αριστούχους με μεγάλο φάκελο της Ιεράς
Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου από τον π Τιμόθεο το
Βατοπαιδινό εκπρόσωπο του Ηγουμένου π Εφραίμ που

περιείχε ακόμη ωραιότατη
επιστολή και εικόνα της Παναγίας

όλα ευλογία του Μοναστηριού

Επίσης χορηγοί της εκδήλωσης

ήταν και η Ιερά Μητρόπολη

Θεσσαλονίκης με τον
Παναγιότατο κ κ Ανθιμο
Η Αδελφότητα Οσία Ξένη
με τον πατέρα Νήφωνα Ο

Σύλλογος Μέγας Βασίλειος

με τον πατέρα Μιχαήλ
Ο Δήμος Θεσσαλονίκης με
το Δήμαρχο κ Κωνσταντίνο
Ζέρβα Η εταιρεία Ελληνική
Ζύμη του πολύτεκνου κ Μιχαήλ

Αραμπατζή Η εταιρεία
Energiers του πολύτεκνου

κ Αθανάσιου Κνη Η εταιρεία
ΞΕΝΟΣ του πολύτεκνου κ

Χρήστου Ξένου Η εταιρεία
ΜΑΚΙΟΣ της οικογένειας

Μακιού Η εταιρεία ΟΤΕ
Και η εταιρεία ΜΑΣΟΥΤΗΣ
που έδωσε σε κουπόνια από
500 ευρώ σε κάθε μία από τις
οικογένειες που τιμήθηκαν
και επι πλέον έδωσε σε όλες
τις πολύτεκνες οικογένειες
έκπτωση 5 για ό,τι και όσα
αγοράζουν από τα καταστή
ματά τους
Ακόμη βραβεύθηκαν 17 οικογένειες

με 10,11,12 και 13 παιδιά Το βραβείο συνοδευόταν

με το ποσό των 1 000 ευρώ για το δύσκολο Χειμώνα
που ακολουθεί
Δύο από τις υπερπολύτεκνες μητέρες με 10 και 1 1 παιδιά

χαιρέτησαν και τόνισαν Οι πολύτεκνοι είναι μαχητές

κάνουν συνέχεια πρωταθλητισμό χωρίς σταματημό
Είναι οι αιμοδότες της πατρίδας μας Στην Ελλάδα που

γερνά επιμένουν με πίστη στο Θεό να της δίνουν φίλημα
ζωής για να την κρατήσουν ζωντανή
Στηρίζοντας την πολύτεκνη οικογένεια στηρίζουμε τα
παιδιά μας το αύριο την Ελλάδα μας Γι'αυτό και εδώ
θέλουμε ιδιαίτερα να σταθούμε και να ευχαριστήσουμε
όσους πρόθυμα στηρίζουν την πολύτεκνη οικογένεια

Και ένα μήνυμα στους νέους ανθρώπους από τη δική
μας εμπειρία Μη διστάσετε να φέρετε στον κόσμο παιδιά

Ας έχει κόπο ας θέλει θυσίες Ο Κύριος έχει τους
δικούς του λογιστές να κάνουν τους λογαριασμούς και
θαυμαστά αναλαμβάνει τις υποχρεώσεις κάθε είδους
Δεν είστε μόνοι Δεν είμαστε μόνοι
Παράλληλα τιμήθηκαν και όλοι οι χορηγοί του Συλλόγου

Η Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου και ο Ηγούμενος
της π Εφραίμ
Η Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης και ο Παναγιότατος
κ.κ Άνθιμος
Η Αδελφότητα Οσία Ξένη και ο π Νήφωνας
Ο Σύλλογος Μέγας Βασίλειος και ο πατέρας Μιχαήλ
Ο Δήμος Θεσσαλονίκης και ο Δήμαρχος κ Κωνσταντίνος

Ζέρβας
Η εταιρεία Ελληνική Ζύμη και ο Μιχαήλ Αραμπατζής
Η εταιρεία Energiers και ο κ Αθανάσιος Κνης
Η εταιρεία ΞΕΝΟΣ και ο κ Χρήστος Ξένος
Η εταιρεία ΜΑΚΙΟΣ και η κα Σοφία Μακιού

ΒΡΑΒΕΥΣΗ 1204 ΑΡΙΣΤΟΥΧΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ
ΔΕΚΑΕΠΤΑ 17 ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ ΜΕ ΔΕΚΑ 10 ΚΑΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΤΕΚΝΑ

ΚΑΙ ΧΟΡΗΓΩΝ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΟΙ ΑΓΙΟΙ ΠΑΝΤΕΣ

Η εταιρεία ΜΑΣΟΥΤΗΣ και ο κ Γιάννης Μασούτης
Ο Πανοσιολογιότατος Αρχιμανδρίτης π Μιχαήλ εκπρόσωπος

του Παναγιότατου Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης
κκ Ανθίμου στον χαιρετισμό του εκτός των άλλων τόνισε

ότι Πρέπει η Πολιτεία και η Εκκλησία να συμπαραστέκονται

και να βοηθούν την πολύτεκνη οικογένεια για
να επιβιώσει η Ορθοδοξία και ο Ελληνισμός και συνεχάρη

τον Πρόεδρο και το Σύλλογο για το έργο τους
Ο Υφυπουργός Μακεδονίας-Θράκης συνεχάρει για τη
μεγαλειώδη συγκέντρωση και τις προσπάθειες του Προέδρου

κ Θεοτοκάτου και του Συλλόγου ώστε να βοηθήσουν

την πολύτεκνη οικογένεια που τόσα πολλά προσφέρει

στη χώρα μας

Η εκπρόσωπος του Περιφερειάρχη κα Δερμεντζοπού
λου αφού συνεχάρη τους αριστούχους και έδωσε συγχαρητήρια

στον Πρόεδρο κ Ερωτόκριτο Θεοτοκάτο και
το Διοικητικό Συμβούλιο για το έργο τους υποσχέθηκε
ότι θα κάνει ότι είναι δυνατόν για να βοηθήσει την πολύτεκνη

οικογένεια και τον σύλλογο η Περιφέρεια Κεντρικής

Μακεδονίας και ο Περιφερειάρχης κ Τζιτζικώστας
Ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης κ Κωνσταντίνος Ζέρβας
αφού έδωσε συγχαρητήρια για την εκδήλωση αναφέρθηκε

και στα μέτρα που έχει λάβει Δηλαδή 50 έκπτωση

στα Δημοτικά τέλη χωρίς προϋποθέσεις για τους πολύτεκνους

επίσης 50 έκπτωση για τα Δημοτικά Ωδεία
Δημοτικούς Παιδικούς Σταθμούς γυμναστήρια και εντελώς

δωρεάν για οικογένειες με περισσότερα από έξι 6
παιδιά
Την εκδήλωση ευλόγησε και o π Τιμόθεος ο Βατοπαι
δινός ως εκπρόσωπος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου

και του Γέροντα Εφραίμ ο οποίος στο λόγο
του αναφέρθηκε στη μέριμνα και διαρκή έγνοια της
Μονής Βατοπαιδίου για την πολύτεκνη οικογένεια και

τόνισε το ακλόνητο φρόνημα
και την πίστη που χρειάζεται
στις μέρες μας για να κρατηθεί

η ευλογία του Χριστού και
της Εκκλησίας στην οικογένεια

Αναφέρθηκε ακόμα στην
πνευματική παρακαταθήκη
που έλαβαν από τον Γέροντα
Ιωσήφ Βατοπαιδινό ώστε να
στηρίζουν τους πολυτέκνους
και νουθέτησε πατρικά με το
λόγο του τα παιδιά
που παρευρίσκονταν στην εκδήλωση

Στο χαιρετισμό του
ο Πρόεδρος του Συλλόγου
κ Ερωτόκρπος Θεοτοκάτος
τόνισε μεταξύ άλλων τα εξής
Το ομόφωνο πόρισμα της διακομματικής

Κοινοβουλευτικής
Επιτροπής που είχε συστήσει
ο αείμνηστος πρωθυπουργός
Κωνσταντίνος Μητσοτάκης
και κατετέθη στη Βουλή το
Φεβρουάριο του 1993 αντί να

γίνει το ευαγγέλιο των επόμενων

Κυβερνήσεων μπήκε στο
χρονοντούλαπο της ιστορίας
Με το νομοθετικό πλαίσιο του
1993 για την προστασία της
πολύτεκνης οικογένειας και
όπως συμπληρώθηκε από την

κυβέρνηση του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή το
2004 Δηλαδή με την Σύνταξη στην πολύτεκνη μητέρα
100 ευρώ το μήνα με τους διορισμούς των πολυτέκνων

και ιδιαίτερα στην εκπαίδευση με τις μετεγγραφές των
πολυτέκνων και των παιδιών μας το μειωμένο τιμολόγιο
της ΔΕΗ και άλλα που ίσχυαν μέχρι το 2009 είχαμε περισσότερες

γεννήσεις από θανάτους
Το 2010 που αρχίζει η κατάργηση αυτού του νομοθετικού

πλαισίου είναι ορόσημο γιατί γεννήσεις και θάνατοι
είναι σχεδόν στον ίδιο αριθμό τη συγκεκριμένη χρονιά
Από την επόμενη χρονιά το 2011 αρχίζει η αντίστροφη
μέτρηση για την επιβίωση του Ελληνισμού με περισσότερους

θανάτους από ό,τι γεννήσεις Όσο η πολιτεία προ
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χωρά στην κατάργηση των νόμων προστασίας της πολύτεκνης

οικογένειας τόσο οι θάνατοι υπερτερούν σε σχέση με
τις νενν^σεις οι οποίες μειώνονται και φέτος θα έχουμε
διπλάσιους θανάτους από τις γεννήσεις
Να τονίσουμε ότι το Σύνταγμα προβλέπει στο άρθρο 21

γιαρ.2 την προστασία της πολύτεκνης οικογένειας για λόγους

Εθνικού συμφέροντος
Εδώ πρέπει να πούμε ότι όλες οι χώρες του Δυτικού Κόσμου
έχουν δημογραφικό πρόβλημα η Ελλάδα όμως βρίσκεται
γστην πιο παλιογειτονιά του πλανήτη Οι περισσότερες χώρες
λαμβάνουν μέτρα για να σταματήσουν το δημογραφικό κατήφορο

και λίγες χώρες λαμβάνουν μέτρα για να λύσουν το

πρόβλημα
Η Νότιος Κορέα με έκταση 100.000 τ.χ η χώρα μας έχει
132.000 τ.χ έχει πληθυσμό 50.000.000 και όταν πριν από
3 χρόνια η Στατιστική τους υπηρεσία ανακοίνωσε για το
πρώτο εξάμηνο της χρονιάς μικρή μείωση των γεννήσεων ο

Πρόεδρος της Δημοκρατίας ο πρωθυπουργός οι πολιτικοί
αρχηγοί οι υπουργοί και όλος ο πολιτικός κόσμος βγήκαν
στα MME και καλούσαν τους πολίτες να κάνουν περισσότερα
παιδιά για την ευημερία και την ασφάλεια της πατρίδας τους
Επιπλέον όμως πήραν γενναία μέτρα με κόστος περισσότερο

από 50 δις ευρώ για την προστασία της πολυμελούς
οικογένειας
Τη χρονιά που διανύουμε οι θάνατοι στην Ελλάδα είναι διπλάσιοι

από τις γεννήσεις
Τι πρέπει να γίνει
Εάν πραγματικά το πολιτικό προσωπικό της χώρας μας και

η ηγεσία του θέλουν και επιθυμούν την επιβίωση του Ελληνισμού

μπορούν να το επιτύχουν Πώς
Επαναφέροντας το νομοθετικό πλαίσιο όπως ίσχυε μέχρι το
2009 προσθέτοντας ακόμη για τα νέα ζευγάρια να δικαιούνται

δάνειο για την αγορά κατοικίας και με την απόκτηση 3ου
παιδιού να τους χαρίζεται το 1/3 του δανείου με την απόκτη¬

ση του 4ου παιδιού να τους χαρίζεται όλο το δάνειο και με
την απόκτηση 5ου παιδιού να μην πληρώνουν Εφορία

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους οι
Ο εκπρόσωπος της Ιεράς Μητρόπολης Θεσσαλονίκης π

Μιχαήλ ο εκπρόσωπος του Γέροντα Εφραίμ π.Τιμόθεος
οΥφυπουργός Μακεδονίας-Θράκης κος Καλαφάτης η εκπρόσωπος

του Περιφερειάρχη κα Μ Δερμεντζοπούλου
ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης κος Κωνσταντίνος Ζέρβας Ο

Γενικός Γραμματέας του Δήμου Θεσσαλονίκης κος Νικόλαος

Λιακόπουλος

Οι Βουλευτές Α Θεσσαλονίκης
Κος Κων.Γκιουλέκας ο κος Στρ Σιμόπουλος η κα Άννα
Ευθυμίου κος Δημ Κούβελας οι Βουλευτές Β Θεσσαλονίκης

Κος Θ Καράογλου κος Σ Αναστασιάδης
Οι Ανππεριφερειάρχες Κος Κων Γιουτίκας κος Πάρις
Μπίλλιας κος Γεώρ Κεφαλάς κος Σωκ Δωρής κος Ευοτ
Αβραμίδης Ο κος Βεν Καρακωστάνογλου η κα Δήμητρα
Γερογιάννη ο Πολιτευτής κος Νικόλαος Καραγιαννακίδης
ο Πολιτευτής Θεοφ Παπάς ο Πρόεδρος του Δ.Σ του Δ
Θεσσαλονίκης κος Πέτρος Λεκάκης Οι Αντιδήμαρχοι του
Δ Θεσσαλονίκης Κα Μαρία Καραγιάννη ο κος Εφραίμ
Κυριζίδης ο κος Κων Ιακώβου Ο πρ Δήμαρχος Δέλτα
κος Ευθ Φωτόπουλος Ο κος Θωμάς Τιμαμόπουλος Ο

πρ Ανπδήμαρχος Τριανδρίας κος Γεώργιος Τσόγκας Ο

Πρόεδρος του Δημοπκού Συμβουλίου Δήμου Αμπελοκήπων
ο κος Αλεξ Κουσενίδης Ο Κεντρικός Λιμενάρχης

Θεσσαλονίκης κος Στ Ευαγγελλίδης Η κα Κ Φράγκου
Οι Πρόεδροι των Συλλόγων Πολυτέκνων Χαλκιδικής κα
I Κυριακού Καβάλας κος Ι.Βοίδη Πέλλας κος Γ.Μίσχος
Μέριμνας κος Δ Μπελούρης Μαγνησίας κα Σ Πράπα

Δράμας κος Ν.Σμολοκτός Γιαννιτσών κος Κ Μπεκρής
Καρδίτσας κα Ουρανία Σούφλα και εκπρόσωποι Φορέων
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